Metodo della quadrettatura per misurare 1’area di
una figura qualsiasi. Es cerchio R= 10q
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Conteggio quadretti
R=10q R?=100qg?

1/8 di cerchio
trilato 50
esterni 7
frontiera | 8,5
Interni 34,5
copertura | 43

cerchio intero

400

56

68

276  area per difetto
344  area per eccesso

[.a misura dell’area espressa nella forma standard

med + SD e’

A=310x34qg> E%=11%.

Area calcolata con la formula standard A= nR?
= 3,14*(10qg)? = 3,14*10%*q? = 314q°.
Differenza% tra area misurata e area calcolata
D%= ((310-314)/314)*100 = -1,3%



Metodo della quadrettatura per misurare 1’area di
una figura qualsiasi. Es cerchio R= 20q

Conteggio quadretti

R=20q R?=

1/8 di cerchio cerchio intero
trilato
esterni
frontiera
interni area per difetto

copertura area per eccesso
[.a misura dell’area espressa nella forma standard

med+SDe’ A= E%=
Area calcolata con la formula standard A= mR?

Differenza% tra area misurata e area calcolata
D%=



Metodo della quadrettatura per misurare 1’area di
una figura qualsiasi. Es cerchio R= 20q

||\J A Wl |vilun

Conteggio quadretti

R=20q R2?=400q?

1/8 di cerchio cerchio intero

trilato 200 1600

esterni 34,5 276

frontiera | 18,5 148

interni 147 1176 area per difetto

copertura | 165,5 | 1324 area per eccesso
[.a misura dell’area espressa nella forma standard

med+ SDe> A=1250+74q> E%=5.9%.
Area calcolata con la formula standard A= nR?
= 3,14*(20q)? = 3,14*20%*q? = 1256q>.
Differenza% tra area misurata e area calcolata
D%= ((1250-1256)/1256)*100 = -0,5%
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